

广东华兴银行： 以优质综合金融服务助力广东高质量发展

新年伊始，广东省召开高质量发展大会，为广东经济高质量发展描绘了奋进蓝图。广东华兴银行作为本地城商行，认真学习会议精神，研究政策形势与发展机遇，落实金融支持实体经济号召与要求，继续锚定高质量发展目标，坚持“立足湾区、坚守定位、守正创新、打造精品”的经营理念，着眼发展大局，主动作为，着力服务社会民生，不断提升金融服务实体经济质效，助力广东高质量发展。

1 聚焦重点领域，助力产业金融

广东华兴银行围绕制造业产业升级迸发的金融新需求，重点发展制造业、绿色信贷以及供应链金融业务，支持区域特色和优势产业。

总行带领各分行深挖区域优势，聚焦重点领域持续发力。其中，佛山分行通过转化融资模式、打造核心企业供应链生态圈等手段，提供如供应链金融业务等一揽子综合金融服务方案，助力当地铝金属产业集群建设。截至目前，已审批通过授信金额达30亿元，累计投放超10亿元。江门分行持续支持金属制品等传统产业升级，加大力度满足新能源等战略性新兴产业，通过开展组合式综合金融服务，助力本地实体经济高质量发展。

同时，广东华兴银行以实际行动积极参与省重点项目建设。其中，珠海分行投放了1.735亿元流动

资金支持城市道路市政工程建设。惠州分行为省重点项目恒力石化500万吨PTA项目提供了法透、国际信用证、银行承兑汇票、保函、企业定期存款等综合金融服务，累计投放授信6.75亿元。中山分行以固定资产贷款产品为切入点，努力推动工业产业园发展、城市更新工改工业业务方向及项目储备，截至目前已成功投放12.4亿元。

该行制造业贷款储备超过100亿元，今年1月份以来，制造业公司贷款累计放款近26亿元。截至目前，制造业公司贷款余额131亿元。2023年，广东华兴银行预计公司贷款约2000亿元用于支持实体经济的发展。对于重点支持的专精特新和绿色信贷等行业分别给予了FTP定价优惠，也为进一步降低实体经济融资成本提供了制度保障。

2 守正创新之道，发力跨境金融

广东华兴银行发挥跨境人民币业务服务实体经济、促进贸易投资便利化的作用，服务湾区建设。

一方面，推进跨境人民币业务便利化政策应用，丰富跨境人民币金融产品，全力推动打好五外联动“组合拳”，通过“跨境通”系列产品服务，包括“兴捷通”跨境结算系列、“兴融通”贸易融资系列、“兴赢通”资本项目系列、“兴易通”线上化系列产品，为进出口商贸企业提供集本外币、境内外、线上线下一体化服务方案，积极助力粤港澳大湾区金融开放互联互通。

同时，推进跨境人民币应用场景探索创新，提升综合金融服务质效。近日，广东华兴银行经国家外汇管理局广东省分局批准，正式成为“跨境金融服务平台银企融资对接应用场景”试点资格银行！该应用场景为企业提供了一条十分便利和顺畅的融资申请渠道，旨在通过金融数字化赋能助力破除民营经济及中小微企业贸易融资壁垒，有效提升跨境金融服务能效与水平。“申请便利、对接高效、响应迅速、渠道通畅”是企业客户使用后给予的最真实声音。

3 深耕政企合作，贯通金融“活水”

广东华兴银行持续深化与地方政府、地方企业的合作，积极服务广东省地方债券发行。其中，广州分行开展公开市场融资业务，参与服务发债和证券化融资企业数量26家，直接投资金额超过70亿元。深圳分行先后与深圳市4家地方城投公司开展合作，合计批复综合授信23亿元，其中认购债券合计11.7亿元。2023年1月份与地方重点企业开展合作，批复综合授信20亿元，其中认购债券3亿元。东莞分行协助地方重点企业成功发行北金所债权融资计划累计金额约4亿元。

同时，该行积极推动轻资本转型，加速实体经济

投放。2022年，该行单笔总规模15.67亿元零售信贷资产在银登中心成功流转，这是该行在银登中心单笔流转规模最大的财产权信托。全年，该行累计流转非金融企业债券170.08亿元，通过资产流转腾挪出的信贷和投资规模以及投资余额和风险资产能继续用于省内融资项目的投放。此外，该行还创新推出了“准承销+基石投资+快速流转”全服务流程，牵头为省内客户发行公司债/资产证券化产品9单，通过投资16.81亿元，撬动企业总发行融资规模近70亿元；针对优质上市公司推出“华兴股质1+N”产品，已累计落地11笔，为企业提供融资金额10.4亿元。

4 建设数智能力，赋能数字金融

广东华兴银行积极参与区域特色产业生态建设，总行带领分行率先选择与大型头部平台进行合作，围绕产业链全生命周期管理，利用平台“大数据”进行分析，以业务数据化、数据资产化、资产服务化、服务智能化的数据路径视角，形成业务数字化闭环，为华兴银行数字化转型打下基础。

同时，华兴银行着力打造数字化产业金融服务平台，搭建“一站式”综合金融服务模式。建设“兴金融”数字化电子渠道，依托大数据模型、智能风控、生物技术、影像技术等先进的金融科技，为客户提供全流程线上化、智能化、定制化的场景金融服务。目前，“兴金融”数字化电子渠道承接恒兴

粤海“饲料e贷”、车险分期“保费e贷”等多个经营融资产品，为客户提供一站式、全流程线上化的融资服务，进一步拓宽客户线上融资渠道，以数字化手段解决“小额分散”长尾客群融资难、融资贵等痛点。截至目前，“兴金融”电子渠道累计获客1866户，累计交易金额77133万元。

该行通过数字化场景金融先后服务落地包括车险分期、饲料养殖、大宗塑化、油品互联网采购、货车ETC缴费、工业互联网、涂料经销7个产业金融场景，累计深度研究推动17个行业场景，服务数字化客户近千户，数字化业务融资投放超60亿元，数字产业金融已成为该行金融科技驱动，数字化转型发展的新动能。

5 助企纾困解难，践行普惠金融

广东华兴银行积极运用各项普惠金融优惠政策，落实帮扶区域小微实体经济和金融机构减费让利等相关工作，加大普惠小微企业金融支持力度，助力稳市场主体、稳就业创业、稳经济增长。

2022年，广东华兴银行成功发行小微金融债，专项用于发放小型微型企业贷款。此外，该行持续创新小微金融产品并推出“服务小微十条”组合化政策，着力解决小微金融服务“急难愁盼”问题。2022年，该行共为105户普惠小微企业贷款客户提供延期还本付息支持，共延期本金2936.82万元，延期利息1364.21万元，涉及贷款余额79135.51万元。

各分行在滴灌小微企业方面精准施策，成效显著。汕头分行为受疫情影响客户累计办理延期还款、无还本续贷、变更还款计划等业务8890万元；肇庆分行主动参与由肇庆银保监分局牵头的“引金融活水入园入企”专项行动，为肇庆某物流公司获批授信300万元。珠海分行2022年度为168笔经营类贷款成功申请到206.7万元减息，并对受疫情影响较大、暂缺流动性的小微企业借款人，给予延期还本付息政策支持。

2023年，华兴银行将持续聚焦服务小微企业，特别是“专精特新”科技型企业，托金融科技能力，着力研发匹配的特色产品，为企业提供综合金融服务，简化服务流程，提升服务半径。预计将投放普惠型小微贷款约100亿元用于支持区域小微实体经济的发展。

6 夯实民生之本，深耕乡村振兴

广东华兴银行积极融入全面推进乡村振兴大局，在乡村振兴领域持续发力，尤其在乡村产业、文教信贷等方面精准施策，不断优化内部资源配置和政策安排，持续提升金融服务乡村振兴能力和水平。

华兴银行充分发挥银行服务当地企业的纽带优势，针对乡村振兴“急难愁盼”问题，创新推出了服务农户、服务乡镇集体企业的业务模式。以湛江为例，湛江分行大力支持当地现代农业产业发展，探索“小而散”数字化业务模式转型。目前已落地恒兴及粤海饲料产业链集群项目。截至2023年1月末，该集群项目贷款余额为4.11亿元，贷款惠及农户为941户，服务小微客户131户。

截至2022年末，广东华兴银行涉农贷款余额62.90亿元，较年初增量13.69亿；普惠型涉农贷款余额为16.11亿元，增速36.95%，普惠型涉农贷款增速高于各项贷款增速28.11%。

“深耕湾区笃行不怠，昂扬奋进步履铿锵。未来，广东华兴银行将继续积极履行城商行支持地方经济发展的使命，聚焦金融服务本质，持续提升服务质效，促进区域协调发展，为广东高质量发展贡献‘华兴力量’。”